
 

 

 (  ش) دمج .                  جمهورية مصر العربية                              ثان(  5/  1806) 

 لتعليموزارة التربية وا     

 م2020إمتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة  لعام 

 الزمن : ثلاث ساعات                              (    الثانى) الدور                                                   الكيمياء    

 

 

 ( صفحات سبعالأسئلة فى )                                                   الإجابة فى نفس كراسة الأسئلة ( )

        في ضوء دراستك لمادة الكيمياء أجب عن الأسئلة التالية :

 ( 9 – 1: الأسئلة من )  المجموعة الأولى

  : أجب عن ) أ ( أو )ب( -1 

 مشغولة      )f ) أو )d(وربيتالات العنصر الذي تكون فيه الأ لح العلمى المناسب :اختر المصط(  أ )      

 .غير ممتلئة سواء في الحالة الذرية أو في أي حالة من حالات التأكسد ولكنها            

 (    صر نشطةعنا – ناصر انتقاليةع –  عناصر خاملة)                                                          

 من   قلنوع من السبائك يتكون إذا دخل فلز حجم ذراته أ اختر المصطلح العلمى المناسب : (ب)      

 الفلز النقي في الشبكة  البللورية للفلز الأصلي .              

 ( البينفلزية ةالسبيك –ية البين ةلسبيكا –الإستبدالية  ةالسبيك)                                                     

  : أجب عن ) أ ( أو )ب( -2 

 ... .............هى .... 2H2Cعدد الروابط الثلاثية فى غاز الإيثاين   : اخترالإجابة الصحيحة ( أ)      

                                                                                                          ( 4  –  2  –  1 ) 

  . الصيغة العامة للألكينات ................... : اخترالإجابة الصحيحة( ب)      

                                                                           (2n+2HnC  –   n2HnC  –   2-n2HnC   ) 

  مى الدال على : اختر المصطلح العل : أجب عن ) أ ( أو )ب( - 3

     .        نظام ساكن علي المستوي المرئي وديناميكي علي المستوي غير المرئي  (أ )       

 ( لنظام الكيميائيا –تزان الكيميائي لإا –)  النظام المتزن                                                            

 إلي  أيونات .     ةأينعملية تحول جزيئات غير مت (ب)      

 الانصهار ( –الأكسدة  –التأين   )                                                                                        

 تإلي محلول كربونا HCl ضافة حمض الهيدروكلوريك المخففإعند  اختر الإجابة الصحيحة : -4 

 ... ..........................عد غاز .يتصا 3CO2Na  الصوديوم       

                                                                                                 ( 2CO  – 2H  –  HCl  ) 

 . ديالطرجاه تالا غالباالتفاعلات التى تسير فى اتجاه واحد وهو اختر المصطلح العلمى المناسب : -5 

 انعكاسية  ــ  تفاعلات ترسيب (   ) تفاعلات تامة  ــ  تفاعلات                                                      

  اختر الإجابة الصحيحة :الشكل المقابل  من -6 

 

 

 (  8  –  7  –  6 )                                 . ................... عدد ذرات الكربون في أطول سلسلة      

 

 ) بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية (

C ـــ C ـــ C ـــ C ـــ C 

 

              C ـــ C ـــ   C ـــ   C 

 



 

 

 

 ..........  ........ نات التيفي العناصر والأيو ةيتظهر الخاصية البارامغناطيس  : اختر الإجابة الصحيحة - 7

    تنجذب للمغناطيس (لا –لكترونات مفردة  إ يوجد بها لا  –لكترونات مفردة  إ) يوجد بها                    

 :  المناسبة باختيار الإجابة علل -8 

 (   في فرن مدركس .      CO    +2H استخدام الغاز المائي  )       

 ربون .كلأن الغاز المائي في فرن مدركس عامل مختزل حيث يختزل أكسيد الكربون إلي  ( أ )      

 . ام الحديد إلي حديدلأن الغاز المائي في فرن مدركس عامل مؤكسد حيث يؤكسد خ (ب)       

 . لأن الغاز المائي في فرن مدركس عامل مختزل حيث يختزل خام الحديد إلي حديد (ج)       

      .................................................................................................................  ......... 

    على التوالي كلإذا كانت قيمة جهود الأكسدة القياسية لكل من الخارصين والني : حيحةاختر الإجابة الص -9 

  ةللخلية المتكون  emf ة( علي الترتيب فإن قيم+    V )   + , 0.23 V 0.76: هي       

 ... .........تساوي ......      

                                                                                (0.76 V  –  0.99 V   –  0.53 V  ) 

 ( 18 – 10: الأسئلة من )  المجموعة الثانية

 :   أجب عن ) أ ( أو )ب( -10

 ... ...................الذي قام بتحضير اليوريا بالمعمل هو العالم الألماني  : اخترالإجابة الصحيحة ( أ )

 باير  ــ  فوهلر  ــ  ماركونيكوف ( )                                                                             

 . ثلةالمتما لكينات غير.......... على الأ........تنطبق قاعدة ... اختر الإجابة الصحيحة :ب( )

 ر  ــ  فوهلر  ــ  ماركونيكوف  (ايب)                                                                             

   ل مكون من كيهدف إلي تقدير نسبة الذي كيميائي التحليل ال  :المصطلح العلمي المناسب ختر ا -11

       ....... ..........................................للمادة هو... الأساسية المكونات        

 ( التحليل الكمى –لتحليل الحجمى ا – التحليل الوصفى)                                                        

 زيئية واحدةهي ظاهرة وجود عدة مركبات تشترك في صيغة ج اختر المصطلح العلمى المناسب : -12

 ولكنها تختلف عن بعضها في صيغتها البنائية والخواص الكيميائية والفيزيائية   .    

 لصيغة البنائية (ا –الصيغة الجزيئية  –)  التشكل                                                               

  . ....... ............لأنه . على خطوتينلإضافة با سيتيلينالأيتفاعل  اختر الاجابة المناسبة للتعليل : -13

 .نشط غير مركب   (  أ ) 

 .نوع سيجما من الفقط  واحدة رابطةيحتوي علي    )ب( 

 من النوع باي . رابطتينيحتوي علي    )ج( 

 اعدده طة يتراوحعملية تجمع عدد كبير من جزيئات مركبات بسي اختر المصطلح العلمى المناسب : -14

 .  كبيرة  ةمن المائة إلي المليون لتكوين جزيء كبير عملاق ذو كتل       

 لأكسدة (  ا –البلمرة  – التشكل )                                                                                           

      .................................................................................................................  ......... 

 

 ) بقية الأسئلة فى الصفحة الثالثة (

 (ش دمج .  )                                                           -2-                                            ثان(  5 / 1806) ابع ت

 
 



 

 

 
 

 لكهربير التيار الكتروليتي بفعل مروعملية التحلل الكيميائي للمحلول الإ : تر الإجابة الصحيحةاخ -51

   ........................................................................................................... تسمى فيه        

 لتأين (ا  –التحليل الكهربي  –  يائي) التحليل الكيم                                                                  

 :  عن ) أ ( أو )ب( أجب -16

   ........ .مركب الكلوروفورم عن طريق تفاعل ...........يتكون  : ختر الإجابة الصحيحةا ( أ) 

 (النزع  –الاستبدال  –ضافة الإ )                                                                                         

 ........ .الألكانات الهالوجينية يطلق عليها .......مركبات  : ختر الإجابة الصحيحةا (ب)        

الألكينات ( –الفريونات  –لصناعية ) المنظفات ا                                                                        

 ة عند" عنصر انتقالي يستخدم في صناعة المفاصل الصناعي اختر المصطلح العلمى المناسب : -17

     ............................................................................................................نسان .لإا        

 (   iTالتيتانيوم    – Vالفانديوم    –   Cu) النحاس                                                                

 له تساوي   pOH ةتكون قيم, ف 3له تساوي   pH ةمحلول قيم  : اختر الإجابة الصحيحة -18

.........   ...... 

 ( 11ــ    10ــ    9 )                                                                                                       

  ( 27 – 19المجموعة الثالثة من ) 

 :   أجب عن ) أ ( أو )ب( -91 

 خداميثاين باستيمكن الكشف عن عدم التشبع في جزيء الإيثيلين أو الإ  : ختر الإجابة الصحيحةا ( أ) 

      ................................................................................................................... .  

  ( ةتاسيوم المحمضثاني كرومات البو – 4CClالبروم الذائب في  – ) ماء الأكسجين                          

 .   ............از ........من غصناعيا يمكن تحضير غاز الإسيتيلين  اختر الإجابة الصحيحة : (ب)        

 البروبان ( –الميثان  –يثان الإ )                                                                                          

 : اختر الاسم العلمى المناسب : أجب عن ) أ ( أو )ب(  -20

   وباك هوا للأيمامك تبع  أالاسم العلمي للمركب الموضح ( أ ) 

                .........................................................  .... 

 بروميد البروبان (  –  ميثيل بروموايثان  –  روموبروبانب  -2)                                                  

 ............................. ( هو  CH = C – 2CH – 2CH –Cl  (الاسم الكيميائي للمركب (ب)         

 ] بيوتين  ( -3-كلورو -4 )  ـــ  ( يوتاينب -1-لوروك -4 )  ـــ( بيوتين   -1-كلورو -4) [         

 

 ) بقية الأسئلة فى الصفحة الرابعة (

 (ش دمج .  )                                                           -3-                                            ثان(  5 / 1806) تابع 

 
 

CH3 ـــ CH ـــ CH3  

 

            Br     



 

 

 :   أجب عن ) أ ( أو )ب( -12 

   ...................................طلاء المعادن . يستخدم النيكل في اختر الإجابة الصحيحة للتعليل :(  أ) 

 ( يعطيها لون أحمرل –ليحميها من الأكسدة والتآكل   – ةلأنه شديد الصلاب )                                    

   .  ................لأنه ...... الحديد من العناصر الإنتقالية اختر الإجابة الصحيحة للتعليل : (ب)        

 ( عنصرعدده الذري كبير – غير الممتلئ  dنتهي بالمستوي الفرعي ي –عنصر ثقيل  )                      

  في خلية ........................................(2CaFفلورسبار)يستخدم ال : الإجابة الصحيحة اختر -22 

 الألومنيوم .   التحليل الكهربي لإستخلاص       

 رفع درجة الانصهار (ل  –لخفض درجة الانصهار    –كعامل مؤكسد   )                                         

      كيز يائى وتراعل الكيمسرعة التف ...... إلى العلاقة بين.......... العالم توصل اختر الإجابة الصحيحة : -32

 المواد المتفاعلة .         

 (      فاج وجولدبرج   –وشاتيلية  ل  –) هايزنبرج                                                                         

 ...   ........................تزان الأيوني نوع من الاتزان يحدث في محاليل ..الإ اختر الإجابة الصحيحة : -42

 لكتروليتات الضعيفة (     الإ  – الأحماض   –لكتروليتات القوية  ) الإ                                              

 ..  .............................................................يستخدم التفلون .. : اختر الإجابة الصحيحة -25

 ادة مانعة للتجمد (كم –صرف مواسير الي ف –الخيوط  الجراحية في )                                           

    ..... .    .................ت فى المركم الرصاصي هو ....الإلكترولي : ختر الإجابة الصحيحةا -62 

 مض الكبريتيك المخفف  (ح  -الرصاص  ثاني أكسيد  -) الرصاص الاسفنجي                                  

 كسيل الهيدروأيون حاصل ضرب تركيزي أيون الهيدروجين و  :اختر المصطلح العلمي المناسب  -72 

   ...................................................    10-14من تأين الماء ويساوي الناتجين         

 اتج (تركيز النو  –  pHني الرقم الهيدروجي  –  wk ) الحاصل الأيوني للماء                                    

  ( 36 – 28: الأسئلة من )  الرابعة المجموعة 

 :   أجب عن ) أ ( أو )ب( -82 

 ة المركمتفضل بطارية أيون الليثيوم عن بطاري تي :اختر الاجابة المناسبة للتعليل الآ (  أ  )

 .   لأنها ............................. الرصاصي الحامضي      

 كبيرة من الطاقة .أكثر وزنا وتخزن كميات  - 1

 خفيفة الوزن وتخزن كميات كبيرة من الطاقة . - 2

 خفيفة الوزن وتخزن كميات قليلة من الطاقة . - 3

 ات الفضاء أهمية خلايا الوقود بالنسبة لمركب اختر الاجابة المناسبة للتعليل الأتي : (ب) 

 لأنها لا تخزن الطاقة الناتجة . - 1    

 وقود الخلايا . هنفس مستخدم في اطلاق الصواريخ هولأن الوقود ال - 2    

 لأنها خفيفة الوزن ويمكن شحنها . - 3    

           .........................................................................................................  .... 

 ) بقية الأسئلة فى الصفحة الخامسة ( 

 (ش دمج .  )                                                           -4-                                            ثان(  5 / 1806) تابع 

 
 



 

 

 

 مامك باختيار الناتج المناسب : أكمل المعادلة الكيميائية التي أ -29 

   

…. ….…                                 2+ H 4H 2C  

 

 (  ميثان – اسيتيلين – إيثان  )                                                                                            

  

      .ن المواد المتفاعلة في وحدة الزممقدار التغير في تركيز   : الصحيحة ابةاختر الإج -30

      .................................................................................................................  ......... 

 (  ركيز التفاعل الكيميائيت  –معدل التفاعل الكيميائي  –ائي قوة التفاعل الكيمي )                              

 ......  ................عند إضافة حمض النيتريك المركز إلى الحديد تتكون ..... : اختر الإجابة الصحيحة -13 

   وماء وأكسيد النيتريك  (III)نترات الحديد  –وهيدروجين  (II)نترات الحديد  )         

 ( رقيقة من الأكسيد توقف التفاعل طبقة –                                                                             

 لساخناأكسيد الحديد المغناطيسي مع حمض كبريتيك مركز يتفاعل   : اختر الإجابة الصحيحة -23 

                                         . .............................................................................................................ويعطي ..        

 ( IIIو أملاح حديد  IIأملاح حديد خليط من   – IIIأملاح حديد   – IIأملاح حديد )                          

  33- اختر المصطلح العلمى المناسب : عملية تجميع حبيبات خام الحديد في أحجام كبيرة تكون متماثلة 

   لتلبيد (ا –لأكسدة ا –الإختزال   )                 ..................                                 . ومتجانسة  

  34- أجب عن ) أ ( أو )ب( : 

 ..............وي صفر هو قطب .القطب القياسي و جهده الكهربي يسا :  اختر الإجابة الصحيحة )أ (   

 النحاس ( –الهيدروجين  –كسجين ) الأ                                                                           

  وصيل هياكل السفن تعند . الحديد فلز من أكثر نشاطا الماغنسيوم فلز :  اختر الإجابة الصحيحة (ب)          

                                          ........... ............بفلز الماغنسيوم لحمايتها من التآكل يمثل فلز الماغنسيوم ..........                 

 ( القطب الأرضي –القطب السالب  –) القطب المضحي                                                                

     . .....................ينتج ملح كلوريد الصوديوم في الماء ذوبان   : جابة الصحيحةاختر الإ -35

 ( محلول متعادل –ول قاعدي محل  – محلول حمضي )                                                                

  1.3525ها المتهدرت كتلت III سخنت عينة من بلورات كلوريد الحديد  : اختر الإجابة الصحيحة -63 

 ساويت العينةبكون كتلة الماء ت. جرام  0.8125جرام تسخين ا شديد ا حتي ثبتت كتلتها فأصبحت          

    .جرام  .....................        

                                                                                    (  0.54  –  1 .3525   –   2.165 ) 

 

 ) بقية الأسئلة فى الصفحة السادسة (

 (ش دمج .  )                                                           -5-                                            ثان(  5 / 1806) تابع 

 
 

C0 Pt 150/300 



 

 

 (45 – 37:  الأسئلة من )  المجموعة الخامسة

 اختر الإجابة الصحيحة :  :  أجب عن ) أ ( أو )ب( -73 

 ونصوديوم يتكعند إضافة محلول نترات الفضة إلي محلول كبريتيد ال  اختر الإجابة الصحيحة :(  أ )

 . .........................................راسب .      

 ( أبيض يسود بالتسخين  –أسود  –أبيض   )                                                                          

      ...................  و......يز بين أملاح ...ييستخدم كلوريد الباريوم للتم : اختر الإجابة الصحيحة( ب)         

 ( يتريتالنيترات والن –الكربونات والبيكربونات  –) الكبريتات والفوسفات                                       

   ..... ...........ي .....المادة التي يحدث لها عملية الاختزال فى خلية دانيال ه : اختر الإجابة الصحيحة -83 

 ( حاسأيونات الن – أيونات الخارصين –) النحاس                       

        ,ملح ................. لي إضافة حمض الهيدروكلوريك المخفف إعند   : اختر الإجابة الصحيحة -93 

 بثاني كرومات البوتاسيوم .                   ةيخضر ورقة مبلل ةيتصاعد غاز له رائحة نفاذ       

 الكبريتيت ( –كبريتيد ال – الفوسفات )                     

 اطا (  لأكبر نشلي اإ) من الأقل  رتب المركبات الأتية ترتيبا تصاعديا تبعا لنشاطها الكيميائي : -40 

 (ات الألكاين –الألكانات  – الألكينات )                                                                                    

 1- ....................     2- ......................     3- .................... 

 لعمليات ديد من العفى ا..... .................... كعوامل تعمل الإنزيمات الصحيحة : اختر الاجابة  -14 

   جية والصناعية .لوالبيو         

 ( ؤكسدةم –حفازة  –مجففة  )                                                                                       

 بريتاتكالمخفف مع  حمض الهيدروكلوريكلا يتفاعل  تي :اختر الاجابة المناسبة للتعليل الآ -24 

 .  لأنه .................. الصوديوم        

 .أكثر ثباتا من حمض الكبريتيك   ( أ )        

 أقل ثباتا من حمض الكبريتيك .  )ب(        

 لي حرارة لبداية التفاعل .إيحتاج   )ج(        

              .................................................................................................................... 

 

 ) بقية الأسئلة فى الصفحة السابعة (

 (ش دمج .  )                                                           -6-                                            ثان(  5 / 1806) تابع 

 
 



 

 

 :  أجب عن ) أ ( أو )ب( -34 

    ذرات  5عدد ذرات الهيدروجين في الألكان الذي يحتوي علي   : اختر الإجابة الصحيحة (أ ) 

 ( 14  –  12 –  10 )                        ذرة .  .............................يساوي ..... كربون       

  ............................ نيوم ينتجعند تسخين سيانات الأمو (ب)         

 ( اليوريا   –الإيثان    –الأمونيا   )                                                                                      

 يور تيار كهربجرام عند مر 0.173احسب الكتلة المكافئة لفلز ترسب منه  : اختر الإجابة الصحيحة -44 

  .......................دقيقة . 15أمبير لمدة  1شدته         

                                                                                  (  0.0016   –     18.55–  9.27   ) 

 .. .....بة .....لإذامول/لتر . تكون قيمة حاصل ا10-5هي  AgClإذا كانت درجة ذوبان كلوريد الفضة  -54 

                                                                                           (  5-10  –  10-10  –   15-10 ) 

    ) انتهت الأسئلة (  

 (ش دمج .  )                                                           -7-                                            ثان(  5 / 1806) ع تاب

 
 


